

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЮНЬ

19

1937 года № 39 (60)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРЫ БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП (большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся, что двенадцатого июня в один час пятьдесят минут в Москве после непродолжительной болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член бюро Комиссии Советского Контроля при СНК Союза ССР — товарищ МАРИЯ ИЛЬИЧНА УЛЬЯНОВА.

Смерть тов. Ульяновой, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Жизнь М. И. Ульяновой, ее преданность делу Ленина — Сталина и чуткое отношение к трудящимся послужат примером беззаветной борьбы для всех партийных и непартийных большевиков за победу коммунизма.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков)

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР

с глубоким прискорбием извещает о смерти члена Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР, члена бюро Комиссии Советского Контроля при СНК ССР — М. И. УЛЬЯНОВОЙ, последовавшей 12 июня в 1 час 50 минут.

Похороны М. И. УЛЬЯНОВОЙ 14 июня на Красной площади

Похороны тов. Ульяновой М. И. состоятся 14 июня, на Красной площади в Москве в 18 часов.

По прибытии урны с прахом тов. Ульяновой М. И. на Красную площадь у мавзолея В. И. Ленина состоится траурный митинг.

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

НА УБОРКУ ВЫШЛИ КОМБАЙНЫ

Колхозы ряда районов Азербайджана начали уборку озимого ячменя. В Астрахан-Базарском районе на уборку вышли комбайны. Колхоз „Красный Азербайджан“, Сальянского района, сдал государству первые 5 тонн ячменя нового урожая.

В Воронежской области начался сенокос. Травостой местами достигает 70 сантиметров в высоту. Задонском и Гремяченском районах с придонских лугов

будет взято неменее 40—50 центнеров сена с гектара. Одновременно началось раннее силосование.

На Днепропетровщине травы убранные уже на площади в 30 тысяч га при плане в 200 тысяч гектаров. Урожай трав великолепный. Генический район заготовил в прошлом году с весны только 2 тысячи 500 тонн сена, а этой весной собрал 27 тысяч тонн.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июня в 6 часов вечера созывается общее районное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Барзасского района с вопросом об итогах III краевой партконференции.

РК ВКП(б).

НА фронтах в Испании (ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

Северный фронт

Мятежники продолжали 12 июня оказывать давление на позиции республиканцев в районах Фика, Ларрабесуа и Лесама при поддержке артиллерии, танков и авиации. Республиканцы попрежнему оказывают мятежникам упорное сопротивление.

12 июня в секторе Эсамплеро (астурийский сектор) артиллерия республиканцев успешно бомбардировала позиции мятежников.

Центральный фронт

Республиканские части в Гвадалахарской провинции произвели боевую разведку в секторе Лас Инвиернас, не встретив сопротивления со стороны противника.

Число перебежчиков из фашистского лагеря в Гвадалахарской провинции увеличивается с каждым днем. 11 июня на сторону республиканцев в этой провинции перешли 17 солдат мятежников.

Южный фронт

В районе Пеньярроа (кордовское направление) республиканские войска после артиллерийской подготовки заняли гору Гордо, а в районе Фуэнте Овехуна — последнюю возвышенность, находившуюся еще в руках мятежников. По сведениям кор-

респондента „Френте рохо“, республиканскими частями занята железнодорожная станция Эль Вакар на линии Бельмес — Кордова. Захвачено 76 пленных и 18 пулеметов. 22 „рекетиста“ (члены испанской монархической фашистской организации „рекете“) перешли на сторону правительства войск.

* *

Испанское министерство обороны опубликовало следующее сообщение: „после бомбардировки республиканской авиацией порта Пальма на острове Майорка крейсер мятежников „Балеарес“, получивший тогда повреждения, направился в Кадикс, где он выгрузил раненых и подвергся ремонту. Вскоре, в сопровождении крейсера „Канариас“, „Балеарес“ покинул Кадикс. Оба крейсера мятежников прошли Гибралтарский пролив, экспортируемые германскими военными судами, которые участвовали в бомбардировке Альмерии. Суда направились к Каталонскому побережью и обстреляли там ряд небольших портов.

Республиканская авиация во время последней бомбардировки Пальмы разрушила казармы Сан Хайме и военный гараж, в котором находились 11 грузовиков“.

ГЕРМАНИЯ ГОТОВИТ НОВОЕ НАПАДЕНИЕ НА РЕСПУБЛИКАНСКУЮ ИСПАНИЮ

БЕРЛИН, 12 июня (ТАСС). Фашистская Германия по-видимому готовит новое нападение на республиканскую Испанию. Об этом свидетельствует лживое провокационное сообщение германского информационного бюро из Сан-Себастьяна, опубликованное сегодня в печати. В фальшивке говорится, что радиостанция Бильбао якобы передавала сообщение о создании новой, хорошо вооруженной испанской флотилии для нападения на германские и итальянские корабли в Средиземном море.

Печатая это лживое сообщение, германское информационное бюро угрожающе заявляет, что Германия будет действовать решительно и молниеносно в случае малейшего нового вызова или инцидента, что Германия даст немедленный отпор при помощи „всех имеющихся в ее распоряжении средств“.

Как обычно, германская печать сопровождает свое лживое сообщение дикими антисоветскими выпадами.

Парторганизация растит колхозный актив

Успехи в посевной кампании и вспашке паров в колхозе „Новая деревня“ являются лучшими показателями — итогами проведенной политики-массовой работы. Неменьшим показателем является и то, что вокруг первичной организации группируется лучший колхозный актив. Поднялся авторитет первичной организации перед трудящимися колхоза.

Сейчас основное внимание парторганизация уделяет работе с колхозным активом, втянув его в сеть партийного просвещения.

10 июня провели первое открытое партийное собрание по итогам весеннего сева и социалистического соревнования им. 20-летия Великой Октябрьской революции. На собрании присутствовало кроме коммунистов 2 комсомольца и 11 членов из беспартийного актива. Собрание отметило, что посевная кампания проведена неплохо, что явилось результатом проведенной агитационной работы и организованного соревнования им. 20-летия Октября. Предложили не успокаиваться, не увлекаться достигнутыми успехами, а закрепить их и умножать эти успехи. Надо отметить, что вредная для дела успокоенность кое-где чувствуется. Произошло некоторое затишье в массовой работе в бригадах. Надо немедленно пресечь эту успокоенность и не ослаблять работу в борьбе за высокий урожай.

На этом собрании принято четыре человека в группу сочувствующих: Бутренин И. Г., Васильев А. А., Кузнецов Н. Н., Семенов А. С.

Партийная организация должна, повседневно руководя группой сочувствующих, лучших сочувствующих готовить для вступления в ряды коммунистической партии. Надо привлечь их, давая им конкретные партийные поручения, проверяя и помогая им в выполнении этих поручений.

Партийная организация должна сейчас мобилизовать свои силы, силы трущихся колхоза на выполнение задач стоящих перед колхозом в борьбе за Сталинский урожай.

Суслов.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СССР

№ 96

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

С первого по четвертое июня с. г. в присутствии членов правительства состоялся Военный Совет при Народном Комиссаре Обороны СССР. На заседании Военного Совета был заслушан и подвергнут обсуждению мой доклад о раскрытии Народным Комиссаром Внутренних Дел предательской, контрреволюционной военной фашистской организации, которая, будучи строго законспирированной, долгое время существовала и проводила подлую, подрывную, вредительскую и шпионскую работу в Красной Армии.

Однинадцатого июня перед Специальным Присутствием Верховного Суда Союза ССР предстали главные предатели и главари этой отвратительной шпионской изменнической банды: Тухачевский М. Н., Якир И. Э., Уборевич И. П., Корк А. И., Эйдеман Р. П., Фельдман Б. М., Примаков В. М. и Путин В. К.

Верховный Суд вынес свой справедливый приговор! **Смерть врагам народа!** Приговор изменникам воинской присяге, родине и своей армии мог быть только и только таким.

Вся Красная Армия облегченно вздохнет, узнав о достойном приговоре суда над изменниками, об исполнении справедливого приговора. Мерзкие предатели, так подло обманувшие свое правительство, народ, армию, уничтожены.

Советский суд уже не раз заслуженно карал выявленных из троцкистско-зиновьевских шайок террористов, диверсантов, шпионов и убийц, творивших свое пре-

дательское дело на деньги иностранных разведок, под командой озверелого фаната, изменника и предателя рабочих и крестьян, Троцкого. В свое время Верховный Суд вынес свой беспощадный приговор бандитам из шайки Зиновьева, Каменева, Троцкого, Пятакова, Смирнова и других.

Однако, список контрреволюционных заговорщиков, шпионов и диверсантов, как теперь оказалось, не был исчерпан: осужденными тогда преступниками. Многие из них, прятавшиеся под маской честных людей, оставались на свободе и продолжали творить свое черное дело измены и предательства.

Для достижения этой своей предательской цели фашистские заговорщики не стеснялись в выборе средств: они готовили убийства руководителей партии и правительства, проводили всевозможное злостное вредительство в народном хозяйстве и в деле обороны страны, пытались подорвать мораль Красной Армии и подготовить ее поражение в будущей войне.

Прикрываясь высокими званиями членов партии и начальников Рабоче-Крестьянской Красной Армии, они продавали врагам Советского Союза военные тайны нашего государства, подрывали славную мощь Красной Армии и вообще делали все для ускорения нападения внешнего врага на Союз Советских Социалистических Республик.

Они рассчитывали своими предательскими действиями, прямой измены и вредительством в области технического и материального снабжения фронта и в деле руководства боевыми

приналежали к числу высшего начальствующего состава, занимали высокие посты в нашей армии, пользовались доверием правительства и нашей партии. Все они оказались изменниками, шпионами, предателями своей родины. Они нагло попирали Конституцию Союза ССР.

Товарищи! Красная Армия есть и всегда будет плотью и кровью победившего народа, строящего новую социалистическую жизнь. Мы очищаем свою руку от фашистско-шпионской мерзости и вперед не допустим повторения этих позорных фактов. Очищая свою армию от гнилости дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армия укрепляется тем, что очищает себя от скверны.

Красная Армия обязана и будет иметь до конца честный, преданный делу рабочих и крестьян, подлинно своей командование.

Содействовать расчленению Советского Союза и восстановлению в ССР власти помещиков и капиталистов.

Специальное Судебное Приятие Верховного Суда Союза ССР подтвердило приговор бандитам 1-го ранга тов.

Шапошникова Б. М., Командующего войсками Белорусского военного округа Командарма 1-го ранга тов.

Белова И. П., Командующего войсками Ленинградского военного округа Командарма 2-го ранга **Дыбенко П. Е.**, Командующего войсками Северо-Кавказского военного округа Командарма 2-го ранга тов.

Каширина Н. Д. и коман-

дира в Кавалерийского Ка-

зачетного Корпуса имени тов.

Сталина комдива

това.

Горячева Е. И. в зак-

лючении постановило:

всех подсуди-

мых подсуди-

О ПРЕСТУПНОМ РУКОВОДСТВЕ ЛЕСПРОМХОЗА

План лесозаготовок второго квартала по леспромхозу сорван. Это получилось потому, что администрация леспромхоза не руководила лесозаготовительными участками. На участках большая текучесть рабочих, вызванная бездушно-бюрократическим отношением к живому человеку: плохое снабжение, несвоевременная выплата зарплаты, антисанитарное состояние квартир и большая скученность в них.

По участкам введена политически вредная система — выдача авансов по 3—5 рублей, что вызывает большое возмущение рабочих. Большинство рабочих до сих пор не получили зарплату за март, апрель и май и большинство из не получивших — стахановцы. С целью заглушить стахановское движение — зарплата стахановцам выдается в последнюю очередь. Вместо повседневной помощи участникам

в развертывании стахановского движения, помощи стахановцам — **Полубелов** организовал гонение на стахановцев. Он снял с работы десятки раз премированных стахановцев — Шерстобитова, Лысова и других, неимевших в течении 6 лет работы в системе Барзасского леспромхоза ни одного замечания.

Полубелов, как технический руководитель, не руководит работой, а гостролирует по участкам. С подчиненными обращается грубо и часто оскорбляет их нецензурными словами (Юферова, Вечернина, Шишкина, Русакова и др.). Систематически пьянствует.

Все эти факты направлены на развал работы леспромхоза.

Прокуратура должна немедленно расследовать все эти факты, и виновников привлечь к строгой ответственности по всей строгости советских законов.

Привести в порядок комсомольское хозяйство в райкоме

Произведенной проверкой состояния комсомольского хозяйства установлено, что в райкоме комсомола в этом отношении не все в порядке. Ярко бросается в глаза то, что нет точного учета комсомольцев. Из наличия 311 комсомольцев в районе 23 человека считаются «мертвыми душами». Как могло получиться, что Курчевенко Иван, Леконцева и другие, находящиеся в районе, числены в «мертвые души»? Это получилось потому, что ни райком в целом, ни рабочий аппарат в частности — не занимались изучением комсомольских организаций, отдельных комсомольцев. В большинстве случаев ограничивались получением, или мобилизацией цифровых данных для отчета.

Переход комсомольцев из одной организации в другую документально не оформляется, все это производится неорганизовано, неаккуратно и несвоевременно. Например: Сапроньев более 3-х месяцев работает на Барзасе, а в личных делах райкома комсомола числится в первичной организации Арсентьевского сельсовета. Польдяев числится в Барановском сельсовете,

а фактически работает избачем в Арсентьевском сельсовете, к тому же является комсоргом Арсентьевской первичной организации.

Отметки о передвижении с одной работы на другую с одного района в другой в личных делах комсомольцев не производятся. Есть такие факты, когда у отдельных комсомольцев отметки не делались по 2-3 года. Такого безответственного отношения не избегли личные дела, даже, работников райкома комсомола, не говоря о рядовых комсомольцах.

Безобразно плохо поставлено дело с оформлением документов по уплате членских взносов (в первичных организациях совхоза, колхоза им. 518 и других).

Есть и такие факты, когда отдельные товарищи не имеют комсомольских документов, но которых считают комсамольцами (Эктора).

Надо немедленно устранить вышеперечисленные недостатки в комсомольском хозяйстве райкома комсомола. К отчетно-выборному собранию комсомольское хозяйство должно быть приведено в надлежащий порядок.

Капустин.

Вниманию начальника почты

Письмоносец колхоза «Красный боевец» Барановского сельсовета Хлебников Петр охватил подпиской на газету «Искра Барзаса» 9 человек, но доставляет то-

лько 6. Три подписчика газеты не получают.

Надо начальнику почты Попову немедленно устранить этот факт.

Лошнарев.

Возмутительная волокита в ЗАГСе

Бывший начальник районного отдела НКВД троцкист Вакуров на ходатайства многосемейных матерей колхозниц Андреевой и Малкиной на получение государственной помощи наложил резолюцию: «отказать». Матери наложили это тем, что последним их детям исполнилось по четырем года, тем самым искали советский закон. По существующим законам многосемейные матери имеют право получать государственную помощь до исполнения пяти лет последнему ребенку.

Действие Вакурова — врача народа было направлено к тому, чтобы дискредити-

ровать советский закон и разжечь недовольство среди трудящихся.

5 мая Ботиновский сельсовет вновь оформил документы в ходатайстве Андреевой и Малкиной на получение государственной помощи по многосемейности. Вот уже прошло полтора месяца, однако Барзасский ЗАГС по дальнейшему оформлению этих документов ничего не сделал.

Проту редакцию оказать нам содействие в дальнейшем продвижении этих документов на получение государственной помощи по многосемейности.

Пред. сельсовета **Жолобов.**

Оборудуем парк культуры и отдыха

Условия для организации культурного отдыха на поселке Барзас есть: лес, река. У самого районного клуба имеется роща леса пригодная для оборудования парка культуры и отдыха. При самых малых затратах денег можно организовать прекрасный отдых трудящихся. Но не смотря на это ни поселковый совет, ни райисполком этим делом не занимаются. Надо отметить странное, молчаливое поведение и райкома комсомола, который организацией

культурного отдыха молодежи не занимается. Райком комсомола должен был подхватить неоднократные требования молодежи об организации парка культуры и отдыха и поставить этот вопрос на повестку дня работы поселкового совета и райисполкома и добиваться удовлетворения требований молодежи. Но ни чего этого в практике работы райкома комсомола нет.

Надо оборудовать парк культуры и отдыха.

Петренко.

Игнорируются жалобы трудящихся

В жалобной книге столовой Кузбасторга написано 24 жалобы в течении 8-10 месяцев, но 9 из них до сегодняшнего дня не получили ответа, на них не реагировали. Все жалобы предъявляют совершенно справедливые требования к столовой и ее руководителям. Например: 28 мая написана групповая жалоба на отсутствие в столовой окрошки. На эту жалобу — требование столоющихся не реагировали, даже не нашли нужным ответить.

Предложение, поступившее в жалобную книгу от первого июня, иметь на столовых графины с отварной водой — не выполнено и не написан ответ автору о причинах невыполнения.

Большинство ответов на жалобы написаны в издевательском тоне. Жалоба, отмечающая о несвоевременном открытии столовой и подачи холодных блюд, получает ответ: «ничего подобного, столовая открывается во время и блюда не холодные, а полугорячие». На жалобу о подачи поджарки с запохом отвечают

удивленным восклицанием: «не может быть!»

Когда об этих безобразиях напоминаешь руководителям столовой, то они обидевшись заявляют: «ну что вы все придираетесь?»

Жалобы, совершенно справедливые требования, напоминания — воспринимаются болезненно, что уже недостойно руководителям.

Все эти факты имеют место потому, что ни райвниторг (Демягин), ни уполномоченный Кузбасторга Вавилов не занимаются разбором жалоб, которые, как и руководители столовой, не поняли и не усвоили указания товарища Эйхе, который сказал, что «жалоба и заявление трудающегося являются одной из форм самокритики и помогают нам улучшать работу аппарата, устранивать ошибки и искажения. Только заядлый, бездушный бюрократ может относиться к жалобщику, пришедшему к нему со своим делом, как к надоедливому посетителю, который, якобы, мешает ему работать».

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В 1936 году на пастбище конетоварной фермы колхоза «Гроза капитала» у Лапенко И. Я. «потерялся» жеребенок рождения 1935 года (клиника «Петушок»). Лапенко при сдаче своего табуна сумел обмануть простафиль, сдав вместо «Петушки» другого жеребенка уже сданного.

В конце 1936 года при

инвентаризации этот факт преступления Лапенко не вскрыли.

В феврале текущего года, при точной проверке скота, обнаружили «потерю» жеребенка. Составили акт, обсудили на правлении, и на этом успокоились. Лапенко к ответственности не привлечен.

С.

СУД

ВОРЫ-ВРАГИ НАРОДА ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Осенью 1936 г. в момент хлебосдачи в государству колхозами «Гроза капитала» и «Культурный путь» в бригадах возчиков этих колхозов была организована хищническая группа, разхищавшая государственное зерно из элеваторов на ст. КУРГАНКА и в г. КЕМЕРОВО.

Организаторами этой воровской шайки были колхозники колхоза «Культурный путь»: Сытеров М. М., Войлоков П. А., Дерябин Н. Н. и Симонов И. А. и колхоза «Гроза капитала»: Туркин П. С., Сытеров И. А. и Сабянин Е. П., которые склонили часть колхозников стать на путь преступления, своими рассказами, как они воровали хлеб в 1935 г., раньше и пропивали деньги, а в отношении колхозников, неподдавшихся убеждению воздействовали путем угроз.

На судебном следствии выяснилось, что ворованное из элеваторов зерно сбывалось в Курганке и других населенных пунктах по 8—10—12 руб. за мешок. Деньги пропивали, делили между собой.

Всего они похитили зерна на элеваторах 2658 кг на сумму 1329 руб. Эта шайка воров занималась хищением не только государственного хлеба на элеваторах, но и из своих колхозов.

6 июня в д. Барановке, народом дело это рассмотрено и по ст. 162 п. Д УК Туркин П. С., Сытеров Н. Н., Войлоков П. А. приговорены к 5 годам лишения свободы с отбыванием в концлагерях НКВД; Дерябин А. А. и Сабянин Е. П. к 3 г. лишения свободы в общем порядке; Сытеров И. А. и Симонов И. А. к 1 году принудительных работ — со взысканием с осужденных убытков в пользу заготовщиков в сумме 1329 р.

М. Крылов.

короткие сигналы

Сложная молотилка колхоза «Гроза капитала» до сих пор стоит в поле. Оставшееся зерно с прошлого года внутри молотилки заросло. Металлические части молотилки поржавели.

О. М.

* * *

3-й месяц рабочий коммунального отдела райисполкома Матушкин не может обменять свой профбилет по виду председателя месткома Максимова. Несмотря на неоднократные заявления со стороны Матушкина Максимов отделывается обещаниями. Надо прекратить волокиту.

М.

Врио. редактора
В. Г. Сахаров.

Всем потребителям леса

Совхозам, колхозам, промартелиям, сельсоветам и др. организациям района, райлесхоз предлагает дать письменную заявку не позже 1 июля о потребности древесины на 1938 год, деловой, а также дровяной.

РАЙЛЕСХОЗ.